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Отчет 
о проделанной работе в МБОУ «СОШ №66» г. Грозного
 по профилактике правонарушений, наркомании и алкоголизма 
за октябрь 2018 г.
      С 2-10.10.18 г. классными руководителями были проведены классные часы с учащимися  8-9 классов на тему: «Быть честным, жить по законам справедливости». Эта тема является достаточно актуальной в каждом классе. Цель: расширять представление детей о честности и искренности; дать представление о таком понятии, как «справедливость»; развивать культуру общения; формировать привычку жить по нормам социального общения.
     В течение месяца социальным педагогом. и психологом  были проведены беседы о вреде употребления психоактивных веществ, среди учащихся 7-11 классов.  Они рассказали ребятам, что из себя представляют психоактивные вещества и уточнили, что к ним относятся никотин, алкоголь и отдельную группу составляют наркотики.  Далее подробно речь пошла о вреде курения, алкоголизма, наркомании и токсикомании.  Школьникам был показан и наглядный материал в виде презентации и различных видео-роликов. 
    Каждый день наркомана зависит только от употребления наркотиков, его ничего не интересует, он превращается в «социальный труп». Наркоман  наносит вред не только себе, но окружающим, а особенно своим родным.
      Это была не последняя профилактическая беседа среди учащихся, в дальнейшем социально-психологическая служба школы планирует продолжить свою работу в данном направлении.    
     Выявленных учащихся, склонных к табакокурению на территории школы за месяц октябрь в МБОУ «СОШ №66» - нет.
     Сотрудники ПДН провели профилактическую беседу о вреде курения, наркомания, употребления психоактивных веществ, как для здоровья воспитанников, так и для последующего поколения. 
      Инспектор Сербиева Айшат подробно рассказал школьникам, о том, что ожидает человека за употребление наркотических средств и о том, что сиюминутное удовольствие оборачивается страшными последствиями. Помимо этого, школьникам напомнили об уголовной и административной ответственности за употребление и распространение наркотиков.
     В завершении встречи старшеклассниками задавали интересующие их вопросы,  на которые получали компетентные ответы, после чего поблагодарили гостей за важную и подробную информацию.
     В течение октября месяца социальным педагогом Магомадовой З.Л. и психологом Даудовой Р.Л. была проведена проверка учащимися занятий, относящихся к категории «группа риска» и с этими учащимися проводились индивидуальные беседы.
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